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Informacje dla ucznia

Na stronie tytutowej w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod ustalony przez komisjg.

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron i 27 zadan.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwiazania zapisuj dlugopisem lub piorem. Nie uzywaj korektora.

W zadaniu zamknigtym podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko jedna

odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,,X” bezposrednio na arkuszu.

Staraj si¢ nie popetnia¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz, biedne

zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inna odpowiedz znakiem ,,X”.

7. Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach. Pomytki
przekreslaj.

8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc opatrzonych napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
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Liczba punktéw mozliwych do uzyskania: 60
Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacj¢ do kolejnego etapu: 54
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przez uczestnika

konkursu

Podpisy przewodniczacego i cztonkéw komisji:
1. PrzewodniczacCy - .....cccccovvvvveninnninennennnnn 5. Cztonek - ...coooiiiiii
2. CzZlonek - ....ocovvviiiiiii e 6. Czlonek - .....ccooveiiiiiii
3. CzZonek - ....oooiviiiiiii e, 7. CzloneKk - ...oooovviiiiii
4, CZIONEK = vvvviiiiiieiiiiee e 8. CZIoneK - ....oovvvviiiiiii



Zadania od 1. do 9. odnosza si¢ do Folwarku zwierzecego George’a Orwella.

Zadanie 1. (2 pkt)

Dopasuj po jednej cesze wymienionym w tabeli bohaterom Folwarku zwierzecego . Jedna
cecha, sposrod podanych, jest zbedna.

bezmyslnos¢, odpowiedzialno$é, pracowitos¢, przebieglosé, tchorzliwosé

Lp. Zwierzeta Cecha
1 Kon

2 Kury, gesi

3. | Owce

4 Swinie

Zadanie 2. (1 pkt)
Folwark zwierzecy jako utwor literacki wykorzystuje zespot cech charakterystycznych dla
A) kryminatu.
B) bajki zwierzgcee;.
C) powiesci przygodowe;j.
D) opowiesci fantastyczno-naukoweyj.

Zadanie 3. (7 pkt)
Ocen prawdziwos¢ podanych informacji, wpisujac znak X w kolumnach Prawda lub Falsz.

Lp. Folwark zwierzecy Prawda | Falsz

1. posiada schematyczna fabulg, stuzaca wyeksponowaniu gtowne;j
mysli.

2. nalezy interpretowac, odczytujac dostowne znaczenia.

3. jest utworem wykorzystujacym alegorig.

4. powinien by¢ odczytywany jako ostrzezenie przed famaniem
praw czlowieka do wolnosci.

S. przedstawia §wiat zwierzat jako hipotetyczna ewolucjg Swiata
przyrody.

6. opisuje rzeczywistos¢ odwrotnie niz w utopii, czyli §wiat,
w ktérym dominuje zlo.

7. jest ostrzezeniem przed ustrojem totalitarnym.

Zadanie 4. (1 pkt)
Przykazanie Wszystkie zwierzeta sq rowne po zmianie brzmiato:

Wszystkie zwierzeta sq rowne, ale niektore zwierzeta
A) sq przyjaciotmi ludzi.
B) sq rowniejsze od innych.
C) powinny by¢ wrogami ludzi.
D) powinny chodzi¢ na dwéch nogach.




Zadanie 5. (3 pkt)
Uzupetnij tabelg, podajac przyktady z fabuty Folwarku zwierzecego, ktore uzasadniaja
ztamanie ustalonych przykazan.

Lp. Przykazanie Przyklad z tekstu
1. | Zadne zwierze nie bedzie pi¢

alkoholu.
2. | Zadne zwierze nie zabije innego.

3. | Wszystkie zwierzgta sa rowne.

Zadanie 6. (4 pkt)

Towarzysze, zastandwcie sig, czym jest to nasze zycie? Nie obawiajmy si¢ tych stow: zyjemy nedznie,
harujemy i wcze$nie umieramy. Rodzimy sig, otrzymujemy tylko tyle pozywienia, by nie zdechnaé
z glodu, a tych z nas, ktorzy si¢ do tego nadaja, zmusza si¢ do pracy az do upadlego; gdy przestajemy
by¢ uzyteczni, natychmiast zabija si¢ nas z nieopisanym okrucienstwem. (...) Czlowiek jest naszym
jedynym prawdziwym wrogiem. Usunmy cztowieka, a na zawsze znikna gléwne przyczyny gltodu
| pracy ponad sity.

George Orwell, Folwark zwierzecy, przektad B. Zborski, Warszawskie Wydawnictwo Literackie MUZA S.A.,
Warszawa 2004, s. 24-25.

Nazwij srodki jezykowe typowe dla przemowienia i potwierdzZ je stosownym cytatem
Z powyzsze] mowy Majora.

Lp. Nazwa Srodka jezykowego Cytat z uzyciem wskazanego srodka
jezykowego

1
2
3.
4

Zadanie 7. (1 pkt)
Okresl funkcjg sktadniowa wyrazéw podkre§lonych w zdaniu:
Usunmy czlowieka, a na zawsze zniknq glowne przyczyny glodu i pracy ponad sity.

CZ OWIE KA = oo




Zadanie 8. (1 pkt)
Zwierzeta w ogrodzie patrzyly to na Swinie, to na czlowieka, potem znow na Swinie
i na czltowieka, ale nikt nie mogt sie potapac, kto jest kim.

Powyzsze zdanie
A) konczy powiesc.
B) dotyczy epizodu.
C) jest wprowadzeniem do fabuly powiesci.
D) zapowiada gtowne wydarzenie, czyli rewolucje w folwarku.

Zadanie 9. (1 pkt)

W kontekscie calego utworu wyjasnij sens zdania: Zwierzeta w ogrodzie patrzyly to na
swinie, to na cztowieka, potem znow na Swinie i na cztowieka, ale nikt nie mogt sie potapac,
kto jest kim.

Zadania od 10. do 16. odnosza si¢ do Pielgrzyma Paula Coelho.

Czlowiek nigdy nie przestaje marzy¢. Marzenie jest pokarmem dla duszy, jak Zywno$¢ jest
strawa dla ciata. Przez lata naszego zycia bardzo czesto si¢ zdarza, ze marzenia niosa rozczarowanie,
a pragnienia koncza sie zawodem. Mimo to wciaz trzeba marzy¢, w przeciwnym razie nasza dusza
umiera. (...)

Dobra Walka to ta, ktéra podejmujemy w imi¢ naszych marzen. Kiedy wybucha w nas z petna
mocg — w mlodosci — mamy wielka odwagg, ale nie potrafimy jeszcze walczy¢. Gdy po licznych
wysitkach zdotamy posia$¢ te¢ umiejetno$é, nie mamy juz tyle odwagi w walce. Wowczas zwracamy
si¢ przeciw sobie, by w koncu sta¢ si¢ swym najgorszym wrogiem. Uwazamy wlasne marzenia
za infantylne, nieziszczalne, za owoc nieznajomosci realidow zycia. Zabijamy nasze marzenia, bojac si¢
podja¢ Dobra Walke. (...)

Pierwszym symptomem, ktory ujawnia, ze zabijamy marzenia, jest brak czasu — ciagnat
Petrus. — Najbardziej zajeci ludzie, jakich zdarzylo mi si¢ spotkaé, zawsze mieli czas na wszystko.
Ci, ktorzy nic nie robili, byli wciaz zmeczeni, nie zdawali sobie sprawy, jak mato pracuja, i stale
narzekali, ze dzien jest za krotki. W rzeczywistosci bali si¢ podja¢ Dobra Walke. Drugim objawem
$mierci naszych marzen jest pewno$¢ przekonan. Poniewaz nie chcemy spogladaé na zycie
jak na wielka przygode do przezycia, zaczynamy uwazal sie za rozwaznych, sprawiedliwych
i przyktadnych, ale naprawde wymagamy od siebie réwnie mato, jak od zycia. (...) I wreszcie trzecim
symptomem $mierci naszych marzen jest spokéj: zycie staje si¢ niedzielnym popotudniem, nie zada
od nas niczego szczegodlnego, a i my nie mamy ochoty wiele z siebie dawac. Wtedy sadzimy,
ze dojrzeliSmy, ze odsuwamy od siebie dziecigce fantazje i Zze osiagneliSmy spelnienie w zyciu
osobistym i zawodowym. Jestesmy zaskoczeni, gdy osoba w naszym wieku mowi, ze wciaz lubi to
czy tamto. Ale naprawdg, w glebi ducha, wiemy, co si¢ Stato: wyrzekliSmy si¢ naszych marzen i walki
0 nie, Dobrej Walki.

Paulo Coelho, Pielgrzym, przektad Krystyna Szezynska-Macékowiak, Swiat Ksiazki, Warszawa 2003, s. 69-72.



Zadanie 10. (2 pkt)

Podane w drugim akapicie okreslenie Dobrej Walki przeksztal¢ na jednozdaniowy apel
skierowany do rowiesnika, aktywizujacy go do dziatania. Pamigtaj o graficznym zapisie tego
apelu.

N 0= USSR

Zadanie 11. (3 pkt)

Uzupetnij tabele, wpisujac nazwy $rodkoéw jezykowych lub podajac przykilad wskazanego
$rodka jezykowego. Srodki jezykowe i ich przyklady odnosza si¢ do ponizszego zdania.
Marzenie jest pokarmem dla duszy, jak Zywnos¢ jest strawq ciata.

Lp. Nazwa Srodka jezykowego Przyklad wskazanego Srodka jezykowego
1. Marzenie jest pokarmem dla duszy.
2. Marzenie jest jak zywnos¢.

3. archaizm

Zadanie 12. (2 pkt)
Na podstawie drugiego akapitu podaj cechy cztowieka, ktory posiada marzenia, ale nie potrafi
ich urzeczywistnic.

Lp. OKkres zycia Cechy sprzyjajace Cechy niesprzyjajace
spelnieniu marzen spelnieniu marzen

1. Okres mtodosci

2. | Okres dojrzatosci

Zadanie 13. (1 pkt)
Marzenia infantylne t0 INACZEJ MAIZENIA .....c.ooverviiiiiiiieeiee et

Zadanie 14. (4 pkt)
Wymien cztery powody, dla ktoérych cztowiek rezygnuje z marzen.




Zadanie 15. (1 pkt)
Metaforyczne okreslenia dusza umiera, Smier¢ marzen sa jednocze$nie przyktadami

animizacji, czyli $srodkami stylistycznymi polegajacyMi Na .......cccccvvevverieiiesieneerie e ese e

Zadanie 16. (1 pkt)

Statek jest bezpieczniejszy, gdy kotwiczy w porcie, nie po to jednak buduje sie statki
— odpowiedziatem.

Wyjasniajac, w kontek$cie calej powiesci, przeno$ny sens stow bohatera, zapisz nauke,
jaka z nich ptynie dla cztowieka.

Zadania od 17. do 26. odnosza si¢ do wiersza Czestawa Milosza pt. ,, Do polityka *’.

Czeslaw Milosz Do polityka

Kto ty jeste$ cztowieku — zbrodniarz czy bohater?
Ty, ktérego do czynu wychowata noc.

Oto starca i dziecka w reku dzierzysz los

| twarz twoja zakryta

Jak golem nad $wiatem.

Czy obrocisz w popioly miasto czy ojczyzng?
Sto6j! Zadrzyj w sercu swoim! Nie umywaj rak!
Nie oddawaj wyroku niespelnionym dziejom!
Twoja jest waga i twoj jest miecz

Ty ponad ludzka troska, gniewem i nadzieja
Ocalasz albo gubisz

Pospolita rzecz

Ty jeste$ dobry i w gronie rodziny

Piesciles nieraz blask dziecinnych glow.

Ale jezeli przeklnie ciebie — milion rodzin?
Biada! Co pozostanie z Twoich dobrych dni?
Co pozostanie z Twoich krzepkich mow?
Ciemno$¢ nadchodzi

Gwarne miasta i pola, kopalnie, okrety
Na twojej dtoni, ludzkiej, jakze ludzkie;.
Patrz. Linia twego zycia tedy bedzie szta.
Trzykro¢ btogostawiony

Po trzykro¢ przeklgty



Wtadco dobra
Albo wladco zta.

Krakow 1945
Swiatlo dzienne, 1953

Cz. Mitosz Do polityka (W:) By¢ poeta,; antologia poezji dla maturzystéw, Wyd. Silva Rerum, Gorzow
Wielkopolski 1993, s.110.

Zadanie 17. (1 pkt)
Wiersz nalezy do liryki apelu, poniewaz
A) zawiera apostrofe.
B) adresatem wiersza jest polityk.
C) podmiot liryczny wyraza swoje emocje.
D) podmiot liryczny chce wywrze¢ wptyw na postawg adresata.

Zadanie 18. (1 pkt)
Okresl funkcje, jaka petni uzycie w wersie trzech zdan wykrzyknikowych.
Stoj! Zadrzyj w sercu swoim! Nie umywaj rqk!

Zadanie 19. (1 pkt)
Wyjasnij przenosny sens zwiazku frazeologicznego umywac rece.

Zadanie 20. (1 pkt)
Podaj tytut utworu, z ktérego pochodzi zwiazek frazeologiczny umywac rece.

Zadanie 21. (1 pkt)

W zacytowanych fragmentach wersow:
Ocalasz albo gubisz

zbrodniarz czy bohater

Wtadco dobra / Albo witadco zia.

poeta wykorzystuje
A) epitety.
B) antonimy.
C) synonimy.
D) homonimy.



Zadanie 22. (1 pkt)
Noc w wersie: Ty, ktorego do czynu wychowata noc. jest metafora
A) zla.
B) historii.
C) ciemnosci.
D) pory dnia.

Zadanie 23. (1 pkt)

Nazwij zabieg stylistyczny wykorzystany w zacytowanych fragmentach werséw, podkreslony
przez uzycie albo, czy.

Ocalasz albo gubisz

zbrodniarz czy bohater

Wtadco dobra / Albo wtadco zla.

Zadanie 24. (1 pkt)
Jako czg$¢ mowy albo jest
A) partykula.
B) zaimkiem.
C) spojnikiem.
D) przyimkiem.

Zadanie 25. (1 pkt)
W kontekscie calego wiersza okresl obowiazek, jaki spoczywa na polityku.

Zadanie 26. (1 pkt)
W kontekscie calego wiersza podaj dwie rdzne, niepozadane cechy polityka.

Zadanie 27. (15 pkt)

Scharakteryzuj postawy dwoch bohaterow literackich, ktorzy, peliac przywddcza rolg
w swoim srodowisku, wptyngli na zycie innych ludzi. Ocen te postawy.

Objetos¢ Twojej pracy: 1 — 1,5 strony.
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Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy z Jezyka Polskiego — 111 etap
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i potwierdzenie ich stosownym cytatem z przytoczonej mowy.

np.

Lp.

Nazwa srodka

jezykowego

Cytat z uzyciem wskazanego Srodka

jezykowego

Lp. Model odpowiedzi Schemat
punktowania
Uczen otrzymuje punkt(y) za zadan
1. przyporzadkowanie zwierzgtom, bohaterom Folwarku zwierzecego, 0-1-2
charakteryzujacych je cech.
2 pkt. za cztery
Lp. Zwierzeta Cecha zwierzat poprawnie
5 | Kon pracowitos$¢ wskazane cechy
6. | Kury, gesi tchorzliwosé 1 pkt za trzy
7. Owce bezmys$Inosé poprawnie
8. | Swinie przebieglo$¢ wskazane cechy
2. | wskazanie odpowiedzi B. 0-1
3. poprawna oceng prawdziwosci podanych informac;ji. 0-1-2-3-4-5-6-7
Lp. Folwark zwierzecy Prawda | Falsz 1 pkt za kazde
1. posiada schematyczna fabule, stuzaca X poprawne
wyeksponowaniu gléwnej mysli. uzupehienie
2. nalezy interpretowac, odczytujac dostowne X tabeli
znaczenia.
3. jest utworem wykorzystujacym alegorie. X
4, powinien by¢ odczytywany jako ostrzezenie X
przed tamaniem praw cztowieka do wolnosci.
5. przedstawia $wiat zwierzat jako hipotetyczna X
ewolucje $wiata przyrody.
6. opisuje rzeczywisto$¢ odwrotnie niz w utopii, X
czyli $wiat, w ktorym dominuje zlo.
7. jest ostrzezeniem przed ustrojem X
totalitarnym.
4. wskazanie odpowiedzi B. 0-1
5. podanie przyktadow, uzasadniajacych ztamanie wskazanych przykazan. 0-1-2-3
Lp. Przykazanie Przyklad z tekstu 1 pkt za kazdy
4. | Zadne zwierze nie bedzie np. Koficowa scena, kiedy $winie poprawny
pi¢ alkoholu. pija alkohol wraz z ludZmi. argument
Koncowa scena, kiedy Napoleon
pije alkohol wraz z sasiadem, panem
Pilkingtonem.
5. | Zadne zwierzg nie zabije np. Kon (Boxer) zamiast do szpitala
innego. zostal zawieziony do rzezni.
6. Wszystkie zwierzeta sa np. Jedne zwierzeta (Swinie)
rowne. wyzyskujg inne zwierzegta (pracg
konia).
6. poprawne nazwanie Srodkow jezykowych typowych dla przemdéwienia 0-1-2-3-4

1 pkt za kazdy
poprawny
srodek jezykowy
wraz z
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1. apostrofa np. Towarzysze ....

potwierdzajacym

2. pytanie retoryczne np. Towarzysze, zastanowcie sieg, czym go cytatem
jest to nasze zycie?

3. | wyliczenie np. Zyjemy nedznie, harujemy
i wezeSnie umieramy.

4. apel do stuchaczy np. Usunmy cztowieka

5. tryb rozkazujacy np. zastanowcie sie

6. czasowniki uzyte np. Nie obawiajmy sie, Zyjemy

w liczbie mnogiej nedznie, harujemy, umieramy.

7. cztowieka — dopetnienie 0-1
gtowne — przydawka 1 pkt za trzy
gltodu — przydawka poprawne

odpowiedzi

8. | wskazanie odpowiedzi A. 0-1

9. | wyjasnienie sensu podanego zdania. 0-1
np.

Swinia upodobnita si¢ do cztowieka i stata si¢ dla zwierzat rownie zla
jak cztowiek.

Swinia wykorzystala swa pozycje i upodobnita si¢ do cztowieka, cho¢
wczesniej go krytykowala.

10. | przeksztalcenie podanej definicji Dobrej Walki na apel aktywizujacy 0-1-2
do dziatania.
np. Walcz o marzenia! 1pkt za

Nigdy nie rezygnuj z walki o0 marzenia! poprawne
przeksztatcenie
1 pkt za uzycie
wykrzyknika
11. | nazwanie dwoch $rodkéw jezykowych wystepujacych w podanym zdaniu i 0-1-2-3
odanie przyktadu archaizmu.
Lp. | Nazwa $rodka jezykowego Przyklad wskazanego §rodka 1 pkt za kazde
jezykowego poprawne
4. | metafora (przenosnia) Marzenie jest pokarmem dla duszy, uzupetnienie
tabeli
5. poréownanie Marzenie jest jak Zywnosc.
6. | archaizm strawa

12. | prawidtowe wymienienie cech charakteryzujacych czlowieka, ktory posiada 0-1-2

marzenia, ale nie potrafi ich urzeczywistnic.
1 pkt za
Lp. | Okres zycia | Cechy sprzyjajace Cechy niesprzyjajace poprawne
spelnieniu marzen spelnieniu marzen uzupeltnienie
1. | Okres posiadanie odwagi | brak umiejgtnosci walki wersu
mtodosci (odwaga)
2. | Okres posiadanie brak odwagi
dojrzatosci umiejetnosci walki | (brak wiary w spetnienie
(umiejetnos¢ walki) | marzen;
traktowanie marzen jako
oznaki infantylizmu)
13. | poprawne wyjasnienie okreslenia infantylne marzenia. 0-1
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np.
Marzenia infantylne to inaczej marzenia dziecinne. (naiwne, niedojrzale,
niepowazne) .

14. | poprawne wskazanie czterech powodow, dla ktorych czlowiek rezygnuje 0-1-2-3-4
Z marzen.
np. 1 pkt za kazdy
a) Lek przed podjeciem walki o spelnienie marzen. poprawny
b) Uwazanie marzen za oznakg infantylizmu. argument
€) Niewiara w mozliwo$¢ spetnienia marzen.
d) Brak czasu na realizacj¢ marzen.
e) Nieoczekiwanie od zycia zadnych szczegdlnych przezy¢, zdarzen.
f) Minimalizm zyciowy.
15. | wyjasnienie na podstawie przytoczonego przyktadu terminu animizacja. 0-1
np.
... czyli srodkami stylistycznymi , polegajacymi na ozywieniu rzeczy.
(i ozywieniu pojg¢ abstrakcyjnych.)
. czyli $rodkami stylistycznymi , polegajacymi na nadaniu przedmiotom
nieozywionym lub pojeciom abstrakcyjnym cech istot zywych.
16. | wyjasnienie w kontekscie calej powiesci, przenosnego sensu stow bohatera 0-1
i zapisanie nauki, jaka z nich ptynie.
np. Chociaz wygodniej (bezpieczniej) jest nie podejmowac w zyciu zadnej
walki (nie ryzykowac), cztowiek powinien walczy¢ o swoje marzenia,
bo one stanowia istote jego zycia.
Czlowiek nie powinien ucieka¢ w zyciu przed wyzwaniami, mimo Ze moga
one przynies¢ cos przykrego.
17. | wskazanie odpowiedzi D. 0-1
18. | poprawne okreslenie funkcji, jaka petni uzycie zdan wykrzyknikowych. 0-1
np.
Nadaje wypowiedzi ton kategoryczny.
Podkresla emocje podmiotu lirycznego.
Podkresla przestroge, ostrzezenie.
Dopuszczalne: Okresla zalezno$¢ miedzy podmiotem lirycznym i adresatem.
19. | wyjasnienie metaforycznego sensu zwiazku frazeologicznego umywac rece. 0-1
np. Unika¢ odpowiedzialno$ci za wlasne czyny.
Unika¢ odpowiedzialno$ci.
20. | wskazanie Biblii jako zrodta, z ktorego pochodzi zwiazek frazeologiczny 0-1
umywac rece.
Nie przyznaje si¢ punktu za zapis Biblia z btedem ortograficznym (mata
litera).
21. | wskazanie odpowiedzi B. 0-1
22. | wskazanie odpowiedzi A. 0-1
23. | Nazwanie zabiegu stylistycznego, wykorzystanego, podkreslonego 0-1
przez uzycie albo, czy.
kontrast (zestawienie przeciwienstw)
24. | wskazanie odpowiedzi C. 0-1
25. | okreslenie obowiazku, jaki spoczywa na polityku. 0-1
np.
Obowiazkiem polityka jest odpowiedzialne wykorzystanie mozliwosci,
jakie daje sprawowanie wladzy.
Sprawiedliwe sprawowanie rzadow.
Troska o dobro spoleczne.
26. | wymienienie dwoch réznych, niepozadanych cech polityka. 0-1
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np.
egoizm, prywata, przedktadanie spraw wlasnych nad sprawy ogoétu,
nieodpowiedzialno$¢ .

27.

Kryteria oceny wypracowania:

0-15

1. Tres¢:
a) sformutowanie tezy badz hipotezy,
b) charakterystyka postawy jednego bohatera — pierwszy przyktad,
C) ocena postawy bohatera (dotyczy pierwszego przyktadu),
d) charakterystyka postawy drugiego bohatera — drugi przyktad,
e )ocena postawy bohatera (dotyczy drugiego przyktadu),
f) podsumowanie rozwazan.
Uczen otrzymuje punkty za uwzglednienie W pracy powyzszych
elementow (1 pkt za jeden z sze$ciu wymienionych elementow).

2. Przestrzeganie graficznej segmentacji tekstu.
Uczen otrzymuje punkt, jesli stosowat graficzna segmentacje tekstu
(akapity, wyodrebnienie glownych czgsci pracy).

3. Pisanie tekstu spojnego pod wzgledem logicznym i rzeczowym.
Uczen otrzymuje punkt, jesli napisat tekst spojny pod wzgledem
logicznym i rzeczowym .

0-1

4. Przestrzeganie poprawnosci jezykowe;.
0-3 bt. — 3 pkt.
4 bt. — 2 pkt.
5 bt. — 1 pkt
6 bt. — 0 pkt.

0-1-2-3

5. Dostosowanie stylu wypowiedzi do sytuacji komunikacyjnej.
Uczen otrzymuje punkt, jesli konsekwentnie postugiwat si¢ stylem
charakterystycznym dla wywodu argumentacyjnego.

0-1

6. Przestrzeganie zasad ortografii.
0 bt. — 2 pkt.
1 bt. — 1 pkt.
2 bt. — 0 pkt.

0-1-2

7. Przestrzeganie zasad interpunkciji.
Dopuszczalne 3 bledy.

0-1
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